
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 08.07.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:40 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Wörpener 

Hauptstraße 28, 

Anwesend waren: 
 
 Ortschaftsrat 
Herr Ralf Butzke  
Herr Heiko Engel  
Herr Holger Ruhl    

Herr Dietmar Schleinitz  
Frau Ursula Schleinitz  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die an Jahren älteste Ortschaftsrätin, Frau Schleinitz, begrüßte alle anwesenden 
Ortschaftsräte und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie 
auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates 

 OR U. Schleinitz verlas die Verpflichtungserklärung: 
„Ich verpflichte mich, dass ich meine Aufgaben als Ortschaftsrat der Ortschaft 
Wörpen nach bestem Wissen und Gewissen wahrnehmen, das Grundgesetz der 
Bundesrepublik Deutschland, die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt und 
die Gesetze beachten und meine Pflichten zum Wohle der Ortschaft Wörpen 
stets gewissenhaft erfüllen werde.“  
Danach sprach jeder Ortschaftsrat einzeln die Worte „Ich verpflichte mich.“  
Des weiteren erhielten die Ortschaftsräte eine Erklärung vorgelegt, mit der sie 
durch Unterschrift bestätigten, die §§ 30 und 31 der GO LSA erhalten zu haben. 
Letzteres war durch Übergabe der Gemeindeordnung erfolgt. 
 

  
 3. Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters für die Ortschaft 

Wörpen und Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-026/2009 

 OR U. Schleinitz hinterfragte, ob die Wahl offen durchgeführt werden soll. Da kein 
Ortschaftsratsmitglied widersprach, wurde die Wahl offen durchgeführt.  
 
Zuerst erfolgte die Wahl des Ortsbürgermeisters: 
 
OR U. Schleinitz würde sich noch einmal für das Amt zur Verfügung stellen. Ge-
tragen wurde diese Entscheidung durch die hohe Anzahl an Stimmen bei der 
Wahl und beruht ebenfalls auf ihre Erfahrung aus den letzten Jahren. 
OR Butzke schlug OR Holger Ruhl als Ortsbürgermeister vor.  
OR Ruhl stimmte der Kandidatur zu. 
 
Auf OR U. Schleinitz entfiel 1 Stimme.  
OR Ruhl wurde mit 3 Stimmen zum Ortsbürgermeister gewählt. 
Ein Ortschaftsrat enthielt sich der Stimme. 
 
Im Anschluss erfolgte die Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters. 
 
OR Butzke schlug OR Dietmar Schleinitz für diese Funktion vor. 
OR D. Schleinitz stimmte der Kandidatur zu. Er wurde einstimmig gewählt. 
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 4. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
 Der Ortsbürgermeister verpflichtete nunmehr die an Jahren älteste Ortschaftsrä-

tin, Frau Ursula Schleinitz, auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten. 
 

  
 5. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Wörpen 

Vorlage: COS-BV-046/2009 
 Ohne Diskussion wurde die Geschäftsordnung einstimmig beschlossen.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Auf den Hinweis des Ortsbürgermeisters, dass der Mai-Baum immer noch nicht 

weggeräumt wurde, antwortete OR U. Schleinitz, dass dies durch Herrn Thiel 
erfolgen sollte. 
 
OR D. Schleinitz sprach an, dass die gesamte Dachrinne am Gemeindehaus  
beschädigt ist und bat die Verwaltung, sich darum zu kümmern. 
 
OR Butzke informierte über ein Gespräch mit der Leiterin der Kita zur Problematik 
sinkender Kinderzahlen in der Einrichtung. Hierzu muss sich der Ortschaftsrat mit 
der Verwaltung auseinander setzen und die Frage des Fortbestandes der Kinder-
einrichtung sichern. Aus diesem Grund sollte die Leiterin der Kita, Frau Fanslau, 
zur nächsten Sitzung eingeladen werden, um die Problematik zu erörtern. Er bat 
den Ortsbürgermeister dies weiter zu verfolgen.  
 
OR Butzke teilte mit, dass der Zuwendungsbescheid zum Ziehbrunnen in Wahls-
dorf vorliegt. Da für diese Maßnahme Eile geboten ist, die Planerin, Frau Erhardt 
aber das Projekt erst in der 36. KW weiter bearbeiten kann, wurde von der Ver-
waltung der Planer Herr Reglin gebeten, umgehend eine ausschreibungsreife 
Planung zu erstellen. Aus diesem Grund wird er noch heute nach der Sitzung mit 
dem Ortschaftsrat einen Vor-Ort-Termin durchführen, da die Entscheidungen zu 
dieser Maßnahme noch heute zu treffen sind, da ansonsten die Zeit nicht ein-
gehalten werden kann. Er verlas hierzu eine Mitteilung der Verwaltung. 
 
OR Butzke informierte ferner, dass am 14.7.2009 um 10:00 Uhr die Abnahme vor 
Ablauf der Gewährleistung für den Straßenseitenraum in der Hauptstraße statt-
findet und interessierte Ortschaftsräte daran teilnehmen können. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister diese Sitzung.  
 

  
Coswig (Anhalt), den 09.07.2009 
 
 

Ruhl  Noeßke 
Ortsbürgermeister  Protokollantin 


